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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ ЦИФРОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Зайцева О.В., Бондаренко М.А., Солодовніков А.С. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
На сьогодні питання цифрового розвитку, цифрових трансформацій 

і цифровізації є актуальними для системи охорони здоров’я. Відповідно до 
затвердженої Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством 
цифрової трансформації України та Міністерством освіти і науки України від 
06.10.2023 р. концептуально-референтної рамки цифрових компетентностей 
працівників сфери охорони здоров’я та забезпечення розвитку інформаційної 
освіченості, кібербезпеки і кібергігієни працівників сфери охорони здоров’я, 
на кафедрі медичної та біологічної фізики і медичної інформатики 
Харківського національного медичного університету проаналізовано стан 
справ із цього питання. Як висновок із цього аналізу ми пропонуємо 
розробити робочі програми нових освітніх компонентів «Цифрові 
компетентності працівників охорони здоров’я», «Медичні інформаційні 
системи», «Телездоров’я та телемедицина,» які містять такі розділи: 

– «Цифрова трансформація системи охорони здоров’я України та 
європейський досвід». 

– «Електронна система охорони здоров’я(ЕСОЗ)». 
– «Інформаційна складова в менеджменті охорони здоров’я». 
– «Телемедична візуалізація та телерадіологія, біотелеметрія». 
– «Захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах та 

робота з перенатальними даними в закладі охорони здоров’я». 
При цьому тематичні плани зазначених дисциплін розглядаються як 

продовження тематики тих дисциплін, які вже було розроблено та вже 
викладаються на кафедрі, а саме: «Медична та біологічна фізика; медичні 
інформаційні технології», «Медична інформатика», «Європейський стандарт 
комп’ютерної грамотності», «Інформаційні технології в медицині», 
«Інформаційні технології в освіті», «Комп’ютерна техніка та методи 
математичної статистики», «Рекламно-інформаційні технології в медицині», 
«Інформаційна політика та цифровізація сфери охорони здоров’я», 
«Інформатизація у сфері громадського здоров’я».  

Усі зазначені освітні компоненти викладаються на кафедрі в рамках 
спеціальностей 221 «Стоматологія», 222 «Медицина», 228 «Педіатрія». 

Для опанування студентами роботи з реальними медичними 
інформаційними системами (МІС) електронної системи охорони здоров’я 
eHealth та надання їм практичних навичок роботи з МІС існує гостра 
необхідність, щоб отримати: 
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– симуляційні медичні інформаційні системи (системи базового рівня, 
системи рівня лікувально-профілактичного закладу тощо); 

– дозвіл представників розробників МІС на тестове підключення та 
реєстрацію студентів у реальній МІС; 

– учбові ліцензії на використання МІС (за прикладом Вінницького 
НМУ); 

– навчальні демоверсії МІС різних рівнів та напрямків; 
– демонстраційні та навчальні відео щодо різних інформаційно-

комунікативних процесів в ЕСОЗ (електронні медичні записи, захист 
інформації в інформаційно-комунікативних системах та цифрові права 
пацієнта, телемедицина, менеджмент в охороні здоров’я тощо). 

На тлі впровадження інструментів цифровізації в освітній процес вищої 
медичної школи, з одного боку, важливо дотримуватися вимог щодо якості 
програмного забезпечення, яке використовується при навчанні та в реальних 
умовах праці. А з іншого боку, що найважливіше, усвідомлювати, що будь-
який фахівець – це людина з усією відповідальністю, саме вона і є головною 
ланкою при застосуванні інформаційних технологій. Це означає, що 
інструменти цифровізації повинні розглядатися саме як інструменти, що 
мають своє певне місце, і поряд із цим має бути місце для творчої та наукової 
думки, місце для удосконалення духовних та інтелектуальних сил медичного 
фахівця, залишаючи йому більший час для безпосередньої роботи 
з пацієнтом.  

 
 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВІВ ВИБОРУ ПРОФЕСІЇ ЛІКАРЯ  
СЕРЕД ВСТУПНИКІВ, ЩО МАЛИ ПРАЦІВНИКА МЕДИЧНОЇ СФЕРИ 

У БЛИЗЬКОМУ ОТОЧЕННІ 
Захаров С.В., Русакова О.О., Смольянова О.В. 

Дніпровський державний медичний університет, м. Дніпро, Україна 
 

Розуміння мотивації вступника закладу вищої медичної освіти (ЗВМО) 
є надзвичайно важливим у контексті формування кваліфікованого та 
конкурентоспроможного фахівця, адже вона тісно пов’язана з наполегливістю, 
старанням під час навчання, і, як наслідок, академічною успішністю [1,2]. Крім 
того, мотивована особистість проявляє здатність до успішної реалізації себе 
в обраній професії в майбутньому [3]. Важливо усвідомлювати, що мотивація 
є динамічною характеристикою, рівень якої може зростати або зменшуватися під 
впливом багатьох факторів, зокрема під час навчання в ЗВМО [1,3,4]. 

Відомо, що сучасні уявлення в суспільстві та культурний контекст 
є потенційними факторами, що можуть вплинути на обрання майбутньої професії. 
Так, за даними опитувань, що проведені індійськими дослідниками, думка членів 
родини була вирішальною при виборі майбутнього фаху [3,5]. А у японському 
дослідженні показано, що вступники, у яких серед батьків є медичні працівники, 
мають нижчий рівень мотивації до вивчення медицини [6].  

Мета. Визначити основні мотиви вибору професії лікаря в українських 
вступників в залежності від наявності серед родичів чи знайомих працівників 
медичної галузі та оцінити взаємозв’язки обраних мотивів. 


